

衣物养护有妙招 晚报为您说端详

□见习记者 裴希婷 文/图

近日,涧西区一拖4号街坊的唐女士致电本报反映,天冷了,她拿出自己的狐狸毛围脖准备佩戴,可闻到围脖上有一股浓重的异味,令她烦恼。除了唐女士外,还有不少市民看着刚从衣柜中取出的冬衣上的褶皱皱起了眉。那么,皮革和毛料衣物应如何保养?皮革上的异味应如何去?如何让衣物保持有型?

本报记者特地咨询了我市专业形象顾问韩俐,为您打探衣物除味、除皱、除污渍和养护的小妙招。



毛料衣物要避免与质地粗糙的衣物摩擦。

妙招一: 用精油、活性炭去除衣服的异味

刚从衣柜中拿出的冬衣经常会散发出樟脑球、木料等的气味,若是皮革,还会有动物身上的气味。

“皮革若散发动物身上的气味,应该是存放时没有保持皮革干燥和通风。”韩俐说,最简单的除味方法是将皮革在通风处悬挂一段时间,异味会明显减少。

韩俐提醒大家,储存衣物时不要使用樟脑球,樟脑球不但对人体有害,还会让衣物上的金银丝失去光泽。她建议有条件的家庭储存衣物可以使用去味精油,比如茶树、薰衣草、尤加利精油。精油不要直接涂抹在衣物上,可以涂抹在纸巾或者棉球上,然后将其放在衣服的口袋里,既能防虫防蛀,穿着时衣物上还有淡淡的香味。

将活性炭除味剂连同衣物一起放入袋子里密封,在阴凉处晾置一天,也能去除异味。韩俐说,活性炭除味剂在超市、日化用品店都能买到。

妙招二: 用面贴膜、面霜保养皮革

使用过的面贴膜上残留有精华液,扔了多可惜,用在您的皮革衣物上吧,可起到保养皮革的作用。不想用的滋润面霜或者在日化用品店里买的便宜的袋装油性面霜,都是不错的皮革保养品,用着也实惠。

妙招三: 自来水喷雾去除棉麻衣物褶皱

去除羊毛衣物的褶皱,韩俐说,将蒸汽熨斗调至低温,在衣物上铺上一层薄布,用熨斗隔着布熨烫衣物,或者将熨斗距离衣物1厘米左右来回“哈气”,这样不会损害羊毛纤维,也不会留下熨烫的痕迹。

坐得久了,棉麻面料的衣物难免会有褶皱。韩俐建议,可以随身携带纯净水或者自来水喷雾,在褶皱处喷几下,让衣物在垂直状态下自然风干,就能有效减少

褶皱。皮革制品在存放时需要悬挂,不要折叠和挤压,不要让阳光直射到上面。去除皮革制品褶皱的方法也是将蒸汽熨斗在皮革制品上隔着布来回“哈气”,然后将皮革制品涂上养护剂。

韩俐说,真丝制品洗涤后不要使劲拧,用手轻轻抓几下,让它保持一定的湿度,悬挂晾干,也能有效去除褶皱,用熨斗低温轻烫也能去除真丝制品上的褶皱。

妙招四: 白醋、生姜可去除污渍

“衣物沾上污渍后要及早清洁,千万不要反复擦,要先用毛巾或纸巾沾污渍,之后再进一步去渍。”韩俐提醒,如果污渍已经在衣物上沾了一段时间,可以用少量中性洗涤剂在沾有污渍的

地方擦拭或者拍打,再用清水清洗干净。

另外,沾上葡萄汁、茶渍,用白醋清洗效果也不错;油渍、墨渍、血渍、奶渍可先用生姜擦洗,再用冷水清洗。

日常养护要注意

禁忌一: 塑料防尘罩

韩俐说,塑料防尘罩会对衣物产生化学“刺激”,建议使用棉布、麻布和无无纺布做防尘罩,不伤害衣物,也避免与其他衣物产生摩擦。

禁忌二: 用手揪毛球

毛料衣物的袖口、肘部、边缘等部位容易摩擦起球。起球时,切忌用手揪,那样会破坏衣物的纹路,衣物更容易起球。

韩俐建议,使用专门的衣物剃球器剃掉毛球或者用小剪刀剪掉毛球。毛料衣物在穿着和存放时,避免与质地粗糙的衣物直接接触。

羊毛衫、羊绒衫最好贴身穿着,一次穿着时间不要太久。

禁忌三: 贴衣熨烫

化纤类、棉布类衣物在熨烫时,要反面熨烫。皮革衣物需垫布熨烫,切忌与衣物直接接触,温度也不宜过高。

禁忌四: 铁丝衣架

铁丝衣架的边缘比较突出,时间久了容易让衣物的肩膀部位变形。韩俐建议使用有一定斜度的或者包裹棉套的衣架。

亲爱的读者,如果您有更好的养护衣物妙招,请和我们分享。



被单位辞退, 要扣除试用期工资?

劳动保障部门答复:解除劳动关系,用人单位要支付劳动者试用期内全额工资

□见习记者 郭立翔

事件缘由 周先生应聘某宾馆保安,但只工作了6天就被解雇。在结算工资时,宾馆以前三天是试用期为由,只支付了周先生三天的工资。周先生想知道宾馆的做法合理吗?

记者跑腿 带着周先生的问题,记者咨询了市劳动保障部门。市劳动监察大队的工作人员说,宾馆的做法是不合法的。

该工作人员说,依据《劳动合同法》,试用期内,劳动者与用人单位任何一方想要解除劳动关系,用人单位都要支付劳动者在试用期的全额工资,该工资不得低于本单位相同岗位的最低工资或劳动合同中

约定工资的80%,也不得低于用人单位所在地的最低工资标准。

该工作人员提醒,如劳动者与用人单位建立劳动关系超过一个月,但未签订劳动合同,在结算工资时,用人单位需向劳动者支付其所参与工作的双倍工资。他建议,周先生可依法向宾馆索要自己的试用期全额工资,若索要无果,可以拨打63221615向市劳动监察大队投诉。

记者跑腿 **安全用气 管道到家**
洛阳新奥华油燃气
服务热线:95158 报装热线:64337009

请您支招

市民孙先生 我家住在一楼,屋里水泥地面非常潮湿,想知道如何才能除去潮气。

市民张女士 我有一双高筒黑皮靴,去年下雪时穿着它踩雪了,今年拿出来穿时,发现靴子上有一圈淡淡的白色痕迹,请问怎

样去除白色痕迹?(裴希婷 整理)

(如果您的支招被采用,可领取20元超市券。领取时间:周一至周日9时~11时,领取地点:洛报集团定鼎南路办公区4号楼202室,领取时请携带有效证件并提供支招时所用电话的号码。)



捡到请举手

11月1日下午,吴先生乘30路公交车在凯旋西路王城大道口下车,然后又打的到周山路下车,其间不小心把一个担保公司档案袋弄丢了,里面有王立民的2本房产证、2本土地证、1本房屋他项权利证和王立民、吴晓勇的身份证复印件等物,请捡到者

拨打电话13603794690联系失主。

10月28日18时30分许,张女士在王城公园附近丢失一个黑色大包,包内有陈桂娥的身份证、银行卡、医疗卡、手机、欠条等物,请捡到者拨打电话63870870联系失主。



失主看过来

10月28日8时许,魏先生在中央百货附近捡到一个红色钱包,钱包里有张静燕的身份证、银行卡等物,请失主拨打电话13383881974联系认领。

11月1日上午,张先生在南昌路丹尼斯附近捡到一个红色女式钱包,钱包里有张静女士的身份证、银行卡,请失主拨打电话13838425057联系认领。

王先生捡到彭颖超和杜晓博的身份证,请失主拨打电话65233551联系认领。

11月1日,一个小姑娘捡到一个钱包交给了交警张先生,钱包里有固始县李婷的身份证和银行卡,请失主拨打电话13653899917联系认领。

11月2日上午,张先生在南昌路丹尼斯附近捡到一个花格子钱包,钱包里有张静女士的身份证、银行卡等物,请失主拨打电话13017636127联系认领。

(敬芳 整理)

(更多信息请登录洛阳网·生活资讯频道查询)

洛阳网 www.lyd.com.cn

洛阳人 看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报:洛阳网上出版业创新中心打造全新本地、国内、国际新闻网络,时尚实用,精彩纷呈。
- 洛阳手机报:本地新闻资讯,第一时间送达您手中。

● 移动用户发送短信 LXD 到 1068800 (1周,3元/月,不收GPRS流量费)
● 联通用户发送短信 LXD 到 1068800 (1周,3元/月,不收GPRS流量费)